
Interrogazione Atto n. 1403 - RISPOSTA 
 
L’Avviso pubblico per l’acquisizione di manifestazione di interesse finalizzata alla 

realizzazione dei percorsi formativi relativi al Percorso 2 - Aggiornamento (Upskilling) e al 

Percorso 3 - Riqualificazione (Reskilling) previsti dal programma Garanzia di occupabilità 

dei lavoratori – GOL – approvato con DGR 627 del 22.06.2022, si inserisce nel quadro di 

realizzazione degli interventi previsti dal Piano Attuativo Regionale dell’Umbria del 

Programma GOL (PAR GOL), approvato con DGR 149 del 25.02.2022 in coerenza con la 

normativa nazionale del Programma "Garanzia di occupabilità dei lavoratori" (GOL) , il cui 

decreto di adozione è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n.306 del 27 dicembre 

2021.  

 

Il Piano concorre all’attuazione della Milestone 2 - della Missione 5 Componente 1 Riforma 

1.1. ALMP’s e formazione professionale e prevede a livello nazionale, con scadenza 

dicembre 2022, il raggiungimento di impegnativi e specifici obiettivi: 

 

- il raggiungimento di 3.000.000 di beneficiari, di cui il 75% appartenente a categorie 

vulnerabili entro il dicembre 2025;  

 

- l’erogazione di formazione ad almeno 800.000 beneficiari, di cui 300.000 per il 

rafforzamento delle competenze digitali entro il dicembre 2025;  

 

Entro la fine del 2022 dovranno essere raggiunti almeno il 10% dei beneficiari totali 

previsti. 

 

Pertanto, in considerazione dei brevissimi tempi di attuazione imposti e della numerosità 

del target, dal cui rispetto dipende il successo del PNRR a livello regionale e nazionale, 

l’Amministrazione ha introdotto dei criteri di ammissibilità per le agenzie formative volti a 

riconoscere, oltre alla capacità amministrativa, finanziaria e operativa, garantita dal 

requisito di accreditamento ai sensi della D.G.R. 1984/2004, il know how e l’esperienza 

acquisita in relazione alle due aree formative di maggiore specializzazione, così da 

garantire ai beneficiari del programma un’offerta formativa non frammentata e di elevata 

qualità, massimizzando l’efficacia realizzativa dei percorsi. Il criterio ordinatorio previsto 

dall’Avviso, risulta poi perfettamente coerente con i principi del Programma Nazionale 

GOL, che individua nella prossimità e capillarità dei servizi una delle sfide più importanti 

dei prossimi anni; in tal senso la richiesta preventiva dell’effettiva disponibilità di sedi 

formative adeguatamente strutturate in relazione alle aree formative e la capacità di 

copertura del territorio regionale, rappresenta una garanzia di accessibilità per i beneficiari 

ed in particolare per le fasce di popolazione con maggiore difficoltà di spostamento. Infine, 

la possibilità per le agenzie formative di agire in partenariato, consente di attivare sinergie 

sia dal punto di vista qualitativo (la specializzazione formativa) che quantitativo (la 

presenza strutturata sul territorio), rafforzando l’operatività della rete regionale dei servizi e 

delle politiche per il lavoro così come prevista dalla L.R. 11/2021. 

 


